

“九小场所”消防安全大检查

对使用充油式烧饼加工炉、彩钢板搭建的店铺将严查

本报5月25日讯(记者 尉伟 实习生 徐胜玉 通讯员 杨林) 5月25日,济南市政府召开全市消防安全现场会,要求消防、安监等部门,对使用充油式烧饼加工炉、用彩钢板搭建的店铺加大检查力度,消防安全不达标的,一律停用、停产、停业。

5月25日下午,记者跟随济南公安消防支队的检查人员来到经六路延长线,一场消防安

全现场会由此拉开序幕。

路南,一排被火烧毁的店铺让人触目惊心。“火是昨天下午3时许,从最东边一家店铺着起来的。”济南公安消防支队的工作人员介绍,这家店铺起火后,大火向西蔓延,导致与之相邻的七家店铺都被火焚,“过火面积达196平方米”。

经初步调查,消防人员发现,因线路老化,东边一店铺的

灯泡突然发生爆炸,出现明火。由于该店顶棚用的是彩钢板,夹层中部分泡沫不符合消防安全标准,火势开始蔓延。消防人员还表示,遭遇火焚的几家店铺的墙体虽有空隙,但大部分是空的,且墙体所用材料耐热限制只有15到20分钟,不符合相关规定的2小时耐热限制,这又使得火势加大。

济南公安消防部门出动12辆

消防车,80余名消防员进行救援。由于大火主要集中在房顶,消防官兵不得不借助梯子先爬上火场临近店铺的屋顶实施扑救,才控制住火势。

对此,济南市消防安全委员会要求在全市范围内开展一次“九小场所”单位消防安全大检查,尤其是加大对储存易燃易爆化学危险物品场所、使用充油式烧饼加工炉场所和用彩

钢板搭建门头房的检查力度,凡发现达不到消防安全要求的,要责令其停止使用;凡疏散通道、安全出口达不到要求的,一律责令停产停业整改。安监部门要做好对危化品的监管,质监部门要做好充油式烧饼加工炉的监管,城市管理行政执法局要加强对违法搭建彩钢房行为的监管,及时消除火灾隐患。



西进

25日,冻源大街东首北侧辅道已开始铺设沥青。目前冻源大街北侧辅道历山路路口至南门大街段封闭施工进入尾声,这一段完成后,将继续向西施工至杆石桥附近。而南侧辅道因地下存在电力、热力等管线,需重新设计方案再启动施工,以避免路面反复开挖。从5月5日凌晨开始,大明湖及护城河水水质保护工程第二标段开始施工,第二标段工程施工范围为东起历山路、西至顺河街沿线的冻源大街非机动车道。而工程第一阶段主要施工历山路路口至南门大街路路口的雨污水管道。

本报记者 邱志强 赵丽 摄影报道

商河成全省首个省级生态县

本报5月25日讯(通讯员 夏荣宝 李孝玉 记者 林媛媛) 近日,商河县通过山东省生态省建设工作领导小组省级生态县验收,7项基本条件,36项建设指标均达到了省级生态县(市、区)指标要求,成为全省首个省级生态县。

据了解,商河县围绕“温泉生态之城,休闲健身之都,鼓子秧歌之乡”的城市定位,加大基础设施建设投入,不断完善城市功能。近年来,商河县建成和投用了污水处理厂、无害化生活垃圾处理厂等一大批基础设施,实现了主要污染物达标排放;加快城区美化,对贯穿城区的商中河等进行综合整治,新建了滨河公园,人居环境明显改善;大力开展生态绿化工作,森林覆盖率达到33%,生

物多样性明显提高。

此外,商河县在全部12个乡镇(街办)开展生活污水处理,启动城乡环卫一体化体系建设工作,所有乡镇(街办)全部建立环卫所,城乡环卫一体化覆盖率达到100%。

为了坚持可持续发展战略,商河县近年来先后拒绝了10多家不符合产业政策的污染企业,依法取缔了50余家“十五(土)小”企业。借助独特的温泉优势,积极打造温泉生态旅游;积极发展特色农业、设施农业、生态农业和旅游观光农业,生态观光农业示范基地达到10个,无公害产品达到28个,绿色食品9个,地理标志证明商标6个。

目前,全省通过验收的省级生态区有4个,省级生态市(县级)2个,省级生态县1个。

交通与邮政携手开展多项便民业务

邮政网点将可充售公交月票

本报5月25日讯(记者 杨传忠 实习生 高源骏 孙霜霜) 继今年2月省交通与省邮政部门在全国率先试点战略合作后,5月25日,济南市交通运输局与济南市邮政局签署战略合作协议,将利用双方的优势资源开展多项便民业务。今后济南市民可以在邮政网点充售公交月票、办理ETC、购买汽车票等业务,BRT站点也将增设邮政的报刊零售、代收水电暖费等多项业务。

根据协议,济南市邮政市区网点将具备城市公交月票的充值、发售功能。按照项目推进表的时间,这项业务有望在今年9月1日起开通,但据济南市交通运输局薛兴海副局长表示,因为牵涉到乘车卡系统升级可能较预定时间有所推后。

他同时透露,公交乘车卡今年由IC卡升级为CPU卡后,所有充值代售点可实现退卡功能,以后不必再去公交总公司退卡。

同时,济南城区与农村的邮政营业网点以及部分邮政便民服务站,将为交通运输企业代售长途及城际客票,并在明显位置公布客运信息、路况信息和相关出行注意事项;代理销售山东高速公路ETC电子收费卡,办理ETC电子收费卡的充值缴费服务,并提供ETC卡账单和发票的邮递服务。按照进度,ETC业务、汽车票代售业务分别有望在6月1日、7月1日起在部分网点逐渐实现。

双方合作后,市民今后邮寄快件等也可就近到汽车站、BRT等城市公共交通站点办理了,根据合

作条款,交通运输企业可在所属站点代办邮政业务和邮政代理业务,包括特快邮件交寄、集邮品销售、报刊零售、代售航空和铁路客票、代售彩票等业务。其中,济南部分客流较大的BRT站点将于7月30日前全面叠加报纸、期刊零售业务。

此外,交通运输企业将积极协助邮政企业,在长途客运站、城市公共交通站点“加载”邮政便民服务站,开办代收代缴电费、水费、电话费、暖气费、有线电视费等邮政代理业务,有条件的站点,还将设立邮政银行板块的ATM自助服务区。代收交通违法行为处罚款、交运管理费等也将于7月1日起在济南邮政网点逐步推开。